
PPRREEFFEEIITTUURRAA  MMUUNNIICCIIPPAALL  DDOO  CCAAMMAARRAAGGIIBBEE  
CCOONNCCUURRSSOO  PPÚÚBBLLIICCOO 

 
 
Não deixe de preencher as informações a seguir. 

 

Prédio                                                                                                                                                     Sala 

                             

 

Nome  

                              

 

Nº de Identidade                                       Órgão Expedidor        UF                                        Nº de Inscrição         

                             

 
 
 

AARRQQUUIITTEETTOO  
 
 
 

AATENÇÃO 
 
�� Abra este Caderno, quando o Fiscal de Sala autorizar o início da Prova. 

�� Observe se o Caderno está completo. Ele deverá conter 40 (quarenta) questões objetivas de múltipla 

escolha com 05 (cinco) alternativas cada, sendo 10 (dez) questões de Língua Portuguesa, 10 (dez) de 

Noções de Informática e 20 (vinte) questões de Conhecimentos Específicos.   

�� Se o Caderno estiver incompleto ou com algum defeito gráfico que lhe cause dúvidas, informe, 

imediatamente, ao Fiscal. 

�� Uma vez dada a ordem de início da Prova, preencha, nos espaços apropriados, o seu Nome completo, o 

Número do seu Documento de Identidade, a Unidade da Federação e o Número de Inscrição. 

�� Para registrar as alternativas escolhidas nas questões objetivas de múltipla escolha, você receberá um 

Cartão-Resposta de Leitura Ótica. Verifique se o Número de Inscrição impresso no Cartão coincide 

com o seu Número de Inscrição. 

�� As bolhas constantes do Cartão-Resposta devem ser preenchidas, totalmente, com caneta esferográfica 

azul ou preta.  

�� Você dispõe de 4 horas para responder toda a Prova – já incluído o tempo destinado ao preenchimento 

do Cartão-Resposta. O tempo de Prova está dosado, de modo a permitir fazê-la com tranqüilidade. 

�� Preenchido o Cartão-Resposta, entregue-o ao Fiscal, juntamente com este Caderno e deixe a sala em 

silêncio. 

 
 

BOA SORTE ! 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 

 
01. Com base na leitura dos quadrinhos acima, concluímos que 
 

A) os ditados populares não estão sempre certos. 
B) errar não é fundamental para crescer.  D) devemos rir dos erros que cometemos. 
C) devemos tirar proveito de todas as situações. E) é extremamente necessário acertar. 
 
Leia o poema de Manoel Bandeira e responda às questões 02, 03, 04 e 05. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
02. Para o poeta, a palavra Indesejada se refere à 
 
A) amada. B) visita. C) morte. D) noite. E) manhã. 
 
 
03. A palavra medo pode ser facilmente substituída no poema por 
 
A) receio.  B) cautela. C) compaixão. D) frustração. E) sobriedade.  
 
04. O poeta cumprimenta a Indesejada das gentes, chamando-a de iniludível, porque 
 
A) ela é fácil de se enganar. 
B) aparece toda noite.  D) não poupa ninguém. 
C) é amiga do poeta. E) ela se pode iludir. 
 
05. Marque a ÚNICA opção abaixo que NÃO conserva o prefixo in - com o mesmo sentido em que este se apresenta na 

palavra Indesejada. 
 
A) Ilegal. B) Irrestrito. C) Impermeável. D) Inativo. E) Imigrar. 
 
Responda às questões 06, 07 e 08 fundamentando-se no trecho abaixo. 
 
 
 
 
 
 
 

Consoada 
 

Quando a Indesejada das gentes chegar 
(Não sei se dura ou coroável), 

Talvez eu tenha medo. 
Talvez eu sorria, ou diga: 

– Alô, iniludível! 
O meu dia foi bom, pode a noite descer 

(A noite com seus sortilégios.) 
Encontrará lavrado o campo, a casa limpa, 

A mesa posta, 
Com cada coisa em seu lugar. 

 (Estrela da vida inteira, p.221) 

 

“Era segunda-feira. O dia estava calmo, um silêncio ensurdecedor foi quebrado pelo canto de um beija-
flor que parecia olhá-lo da janela. Perdeu a hora para ir ao colégio, espreguiçou-se e embora estivesse 
sem vontade de sair da cama, conseguiu. A sensação de vazio era um verdadeiro incômodo. Não sabia 
como abster-se da cena em que a viu partir. Ela, ainda, era tão presente que podia ouvir seus passos pela 
casa. Se um dia pudesse vê-la outra vez, apenas a abraçaria numa tentativa louca de matar essa saudade 
que o maltrata imensuravelmente.” 

 (Estudante 3º ano do Ensino Médio) 
 

Sai da frente! 
Há males que 
vêm para 
bem não é 
mesmo?  
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06. As palavras destacadas são formadas, respectivamente, através dos seguintes processos: 
 
A) aglutinação – justaposição – aglutinação. 
B) justaposição – aglutinação – justaposição.  D) aglutinação – aglutinação – aglutinação. 
C) justaposição – justaposição – justaposição. E) justaposição – justaposição – aglutinação.  

 
07. “(...) se um dia pudesse vê-la outra vez (...)” 

Esse segmento representa uma 
 

A) concessão. 
B) conseqüência.  D) finalidade. 
C) condição.  E) proporcionalidade. 

 
08. Sobre o texto, é CORRETO afirmar. 
 

I. De acordo com a norma culta, na última linha do texto, tem-se um pronome “o” na posição proclítica.  
II. É correto afirmar que a palavra “incômodo” é algo que não oferece comodidade. 
III. “Abster-se” é formado por um prefixo latino que tem sentido de afastamento, separação.  
IV. O trecho “Ela, ainda, era tão presente que podia...” apresenta uma conjunção concessiva. 
V. “SEU” é um pronome que indica posse e, por isso, é chamado de possessivo. Quando vem acompanhando o 

nome (passos), classifica-se em pronome possessivo adjetivo.  
 
Estão CORRETAS 
 
A) I, II, III e IV, apenas. B) I, II, III e V, apenas.  C) I, II, III, IV e V. D) I, II e IV, apenas. E) I, III e V, apenas. 
 
09. Os trechos abaixo correspondem a uma tipologia textual. Assinale a ÚNICA alternativa que se caracteriza como 

uma dissertação. 
 
A) Alguém que decida manter-se à margem da vida digital não pode ser considerado moderno. Participar do mundo das redes 

de computadores e ser uma pessoa, digamos, digitalmente letrada, é uma experiência diferente e moderna. (Veja, 1995)  
B) Ela era morena clara, tinha olhos azuis e estava sempre de bom humor. 
C) Eu tinha uma filha, de dois aninhos, quando fui para o Rio de Janeiro. Ela parecia uma bonequinha, seus cabelos dourados 

assanhavam-se com facilidade. O temperamento definitivamente não parecia em nada com o meu. Certamente, era o do 
pai. 

D) João Gostoso era carregador de feira-livre e morava no morro da Babilônia num barracão sem número. Uma noite ele 
chegou no bar vinte de novembro. Bebeu. Cantou. Dançou. Depois se atirou na Lagoa (...) e morreu afogado. (Manuel 
Bandeira) 

E) Era uma vez uma raposa e um galo. A raposa muito esperta espalhou para toda a cidade que a guerra entre os animais não 
existia mais. O galo muito mais espertalhão saiu rapidamente quando a viu chegando próximo. 

 
10. Todas as alternativas estão corretas, EXCETO. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
A) A tira apresenta uma sala de aula na qual a professora faz uma pergunta a seus alunos: “Quem foi a primeira mulher a ir 

para o espaço?” 
B) A resposta dada por Joãozinho surpreende a professora que lhe pede maiores explicações. 
C) No contexto escolar, imagina-se que a professora gostaria de saber quem foi a primeira mulher a sair da Terra em uma nave 

espacial.  

 

Quem foi a primeira mulher a ir para o 
espaço? Sua tia Alice. Joãozinho? 

Como assim? 

O bujão de gás explodiu na cara da coitada. 

Minha tia Alice. 
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D) Uma palavra ou enunciado tem sentido denotativo, quando este sentido provoca um efeito particular em um contexto 
específico de interlocução e não se prende ao significado da palavra no dicionário.  

E) A interpretação dada por Joãozinho à expressão “ir para o espaço” não foi, porém, a que esperava a professora. Ele supôs 
que a professora estava falando no sentido figurado. Assim, a expressão “Ir para o espaço” significaria morrer. 

 
 
 

NOÇÕES DE INFORMÁTICA 
 
 

11. O sistema operacional Windows é um software, que utiliza uma interface gráfica, para que o usuário comande o 
microcomputador. Cada programa executado neste ambiente abre uma área própria denominada janela. Qual 
alternativa apresenta um componente padrão de uma janela? 

 
A) Atalho. B) Barra de tarefas. C) Unidade de disco. D) Papel de parede. E) Barra de menu. 
 
12. Na Área de Trabalho do Windows, aparecem ícones que podem ser movidos para outras posições desta área. Estes 

ícones podem mudar de posição automaticamente, ao escolhermos uma opção do menu de apoio, da Área de 
Trabalho, denominado: 

 
A) Copiar. B) Recortar. C) Colar. D) Classificar por. E) Renomear. 
 
13. Quando se elabora um documento extenso, é importante que seja dividido em partes, como capítulos ou tópicos, que 

recebem formatação especial ou sinais gráficos. Qual recurso do Microsoft Word viabiliza esta formatação? 
 
A) Parágrafo. B) Bordas e sombreamento. C) Marcadores e numeração. D) Colunas. E) Capitular. 
 
14. Alguns caracteres que aparecem nos textos, como © � ����, não se encontram no teclado do computador. Através de 

qual comando, podemos incluir, no texto, o caractere £ ? 
 
A) Inserir formas. 
B) Inserir símbolos.  D) Inserir imagem. 
C) Inserir gráfico. E) Inserir WordArt. 
 
15. O Microsoft Excel permite que algumas células sejam preenchidas automaticamente, a partir de valores das células 

anteriores. Se as células A1 e A2 estiverem preenchidas com os valores 3 e 7, respectivamente, selecionando-se as 
células A1 e A2, depois arrastando a alça da área selecionada até à célula A5, quais serão os valores, respectivos, 
para as células de A1 a A5? 

 
A) 3, 7, 3, 7 e 3. B) 3, 7, 7, 7 e 7. C) 3, 7, 3, 3 e 3. D) 3, 7, 11, 15 e 19. E) 3, 7, 0, 0 e 0. 
 
16. A célula A1 contém a fórmula =A2 + B$1. Copiando a célula A1 para a célula D4, qual será seu conteúdo?  
 
A) =D5 + E$1 B) =D5 + B$1 C) =A2 + B$1 D) =A5 + E$1 E) 0 
 
17. Quando utilizamos um navegador de web para acessar sites da Internet, a página solicitada abre-se na janela do 

navegador. Muitas vezes, abrem-se janelas que não solicitamos, normalmente, com uma mensagem publicitária.  
Como são conhecidas estas janelas? 

 
A) Janelas Pop-up. 
B) Cookies.  D) Caixa de diálogo. 
C) Browser. E) Barra de ferramentas. 
 
18. Quando precisamos enviar a mesma mensagem de correio eletrônico para duas pessoas, sem que uma delas saiba 

que a outra recebeu a mensagem, qual campo do e-mail devemos preencher para que isso aconteça? 
 
A) Assunto. B) Para. C) Cc. D) Anexo. E) Cco. 
 
19. Programa desenvolvido para alterar a forma como um computador opera, sem a permissão ou o conhecimento do 

seu usuário. Atende a dois critérios: primeiro, ele executa a si próprio, freqüentemente inserindo alguma versão do 
seu próprio código no caminho de execução de outro programa; segundo, ele pode ser copiado em outros arquivos 
executáveis ou em discos que o usuário acessa. A que tipo de programa de computador este texto se refere? 

 
A) Navegador da Internet. B) Firewall. C) Vírus. D) Compilador. E) Antivírus. 
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20. Spam, spyware e worm são softwares com objetivos maliciosos. Assinale a alternativa que apresenta a característica 
principal do spyware. 

 
A) Mensagens fraudulentas que tentam ser transmitidas por avisos reais de grandes empresas, como bancos, antivírus e cartões 

de crédito. 
B) Danifica o setor de inicialização do disco. 
C) Altera a página inicial do navegador web. 
D) E-mail de fonte desconhecida com mensagens promocionais. 
E) Coleta informação do computador sem permissão do usuário 

 
 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 
�

21. Sobre a planta de corte de uma edificação, NÃO devemos representar as(os)  
 
A) aberturas (portas e janelas) que sejam interceptadas pelo plano de corte ou que fiquem além deste, em posições visíveis. 
B) cotas referentes a alturas, comprimentos e larguras. 
C) paredes, lajes de teto e de piso e as diferenças de nível entre os pisos dos compartimentos. 
D) nomes dos ambientes. 
E) cotas de alturas internas (pé direito) e externas da construção. 
 
22. Segundo a NBR 13532/95 - Elaboração de projetos de edificações – Arquitetura, em qual das etapas do projeto de 

arquitetura, NÃO é necessário representar as plantas dos pavimentos e das coberturas, para compor os 
Documentos Técnicos? 

 
A) Estudo de viabilidade de arquitetura (EV-ARQ). 
B) Estudo preliminar de arquitetura (EP-ARQ). 
C) Anteprojeto de arquitetura (AP-ARQ) ou de pré-execução (PR-ARQ). 
D) Projeto legal de arquitetura (PL-ARQ). 
E) Projeto para execução de arquitetura (PE-ARQ). 
 
23. De acordo com planta de ramais e ventilação hidráulica abaixo, que elemento é representado pelo número 4? 
 

A) Caixa Sifonada. 

B) Alça de Ventilação. 

C) Tubo de Queda. 

D) Coluna de Ventilação. 

 

E) Coletor. 

 
24. Para uma edificação a ser construída no município de Camaragibe, o projetista, em acordo com a Lei 032/1997, 

para o cálculo de Coeficiente de Utilização, não irá computar as seguintes áreas:  
 

I. Dos pavimentos de subsolo e semi-enterrados. 
II. Dos pavimentos destinados à garagem, ao estacionamento ou à guarda de veículos. 
III. Dos pavimentos térreos vazados, desde que ocupados até 35% (trinta e cinco por cento) de sua superfície. 
IV. Dos pavimentos vazados, intercalados entre outros pavimentos, ocupados, no máximo, até 25% (vinte e cinco 

por cento) de sua superfície. 
V. Do pavimento correspondente ao pavimento imediatamente superior à última parada do elevador, desde que a 

soma das alturas entre este e o pavimento abaixo seja, no máximo, de 6,20m (seis metros e vinte centímetros), 
contados a partir do piso correspondente à última parada do elevador. Para efeito de cálculo neste item, será 
computada a altura da caixa d'água. 

 
São VERDADEIRAS todas as opções dispostas na alternativa 
 
A) I, II e III. B) I, II e IV. C) I, III e V. D) II, III e V. E) III, IV e V. 



 6

25. Segundo a Lei que define a organização do espaço territorial do Município de Camaragibe, relacione 
CORRETAMENTE as definições abaixo com suas respectivas denominações. 

 
1. São os lotes lindeiros ao logradouro tanto na face da quadra onde 

se situa o lote objeto de análise quanto na quadra oposta. 
 I. Lotes Lindeiros 

2. São os lotes que têm, pelo menos, um ponto em comum.  II. Lotes Circundantes 

3. São aqueles que são limítrofes com outros lotes ou com 
logradouros públicos. 

 III. Lotes Frontantes 

4. São os lotes situados na face da quadra oposta ao lote objeto de 
análise, cujas testadas ou partes delas estejam defronte deste lote e 
de seus confinantes. 

 IV. Lotes Confinantes 

 
Assinale a alternativa que apresenta a seqüência CORRETA. 
 
A) 1 – I, 2 – II, 3 – III e 4 – IV. 
B) 1 – II, 2 – III, 3 – IV e 4 – I.  D) 1 – III, 2 – I, 3 – IV e 4 – II. 
C) 1 – IV, 2 – II, 3 – I e 4 – III. E) 1 – II, 2 – IV, 3 - I e 4 – III. 
 
26. Segundo a NBR 12286/1992 – Roteiro para Elaboração e apresentação do Código de Obras, quanto à 

Instrumentação do Plano Diretor, é CORRETO afirmar. 
 
A) A instrumentação é constituída de documentos legais, técnicos, orçamentários, financeiros e administrativos, de forma a 

integrar os programas, orçamentos e investimentos do município com as suas diretrizes, viabilizando sua implantação. 
B) A instrumentação legal mínima, estabelecida a partir das diretrizes do Plano Diretor, compõe-se da Lei de Uso, Ocupação e 

Parcelamento do Solo e do Código de Obras e Edificações. 
C) A instrumentação técnica refere-se a programas, planos setoriais, projetos e planos de ação correspondentes à 

implementação e aplicação das diretrizes da Lei do Uso do Solo. 
D) A instrumentação orçamentária e financeira refere-se ao plano plurisemestral, às diretrizes orçamentárias e aos orçamentos 

semestrais, inclusive vinculações de dotações no período de vigência do Plano Diretor. 
E) A instrumentação administrativa refere-se ao aparelhamento dos agentes executivos necessários à implementação e 

aplicação das diretrizes do Plano Diretor e ao desempenho das funções administrativas do Estado. 
 
27. Segundo a Lei Nº 032/97 que define a organização do espaço territorial do Município de Camaragibe, consideram-se 

Áreas Especiais os espaços urbanos que, devido ao seu processo de urbanificação, às condições ambientais, à infra-
estrutura dos serviços públicos e/ou natureza das atividades privadas estabelecidas, exigem parâmetros 
reguladores específicos no uso e ocupação do solo e classificam-se em: 

 
A) ZEIS, ZEPA, ZEPE, ZEPC, ZECS e ZEAE. 
B) AUR, ZEIS, ZEPA, ZEPE, ZEPC e ZEAE.  D) AUR, AUP, AE, ZEIS, ZEPA e ZEAC. 
C) AUR, AUP, ZEIS, ZEPA, ZEPE e ZEAE. E) AUR, AUP, AE e ZEIS. 
 
28. Quanto à hierarquização das vias, qual dos conceitos abaixo (Lei 9503 - Código de Trânsito Brasileiro) está 

CORRETO? 
 
A) Via é a rua, avenida, viela ou caminho aberto à circulação pública, caracterizados principalmente por possuírem imóveis 

edificados ao longo de sua extensão. 
B) Via local é aquela caracterizada por interseções em nível, com acessibilidade aos lotes lindeiros e às vias secundárias, 

possibilitando o trânsito entre as regiões da cidade. 
C) Via coletora é aquela destinada a coletar e distribuir o trânsito que tenha necessidade de entrar ou sair das vias de trânsito 

rápido ou arteriais. 
D) Via urbana é aquela caracterizada por interseções em nível não semaforizadas, destinada, apenas, ao acesso local ou a áreas 

restritas. 
E) Via arterial é a superfície por onde transitam veículos, pessoas e animais, compreendendo a pista, a calçada, o acostamento, 

a ilha e o canteiro central. 
 
29. Dentre os projetos de infra-estrutura de parcelamentos urbanos, temos os seguintes itens sobre planejamento da 

drenagem de águas pluviais: 
 

I. O sistema de micro-drenagem é composto pelas ruas, sarjetas, bocas-de-lobo, poços de visita e pequenas 
galerias. Sua função é a de deixar as ruas e as avenidas livres dos alagamentos. O sistema deve ser projetado, 
tendo em vista a condução das águas pluviais desde a sua captação até a sua disposição no sistema principal 
de drenagem e dimensionado para vazões correspondentes ao período de retorno, que varia de 2 a 10 anos. 

II. As guias e as sarjetas funcionam como canais condutores de água encarregados de conduzir as águas até as 
bocas-de-lobo. A ligação com a galeria é feita pelo poço de visita (PV) ou caixa de ligação. O PV possui um 
tampão que dá acesso ao “balão” e funciona como uma conexão de alvenaria. 
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III. As bocas-de-lobo são aberturas laterais nas guias que coletam as águas pluviais escoadas pela sarjeta, 
reduzindo a vazão que corre pela superfície da rua. Declividade transversal da rua, vazão de projeto, 
possibilidade de obstrução e interferências com o tráfego de veículos, são fatores que interferem no projeto e 
escolha do tipo de bocas-de-lobo. 

IV. O sistema de macro-drenagem compreende os canais (a céu aberto) e as galerias (fechadas) que fazem a 
drenagem das áreas maiores, onde chegam os afluxos dos escoamentos das ruas. Escoam pequenas vazões em 
períodos secos e grandes vazões durantes as chuvas, com período de retorno, variando, geralmente, entre 25 e 
100 anos. 

 
Assinale a alternativa CORRETA. 
 
A) Os itens I, II, III e IV estão incorretos. 
B) Apenas os itens I e II estão incorretos.  D) Apenas os itens I e V estão incorretos. 
C) Apenas os itens I, II e III estão incorretos. E) Apenas o item IV está incorreto. 
 
30. Sobre a composição de custos de uma obra, assinale a alternativa que apresenta um conceito INCORRETO, 

segundo a NBR 05670. 
 
A) Preço total - Preço de um serviço ou obra computado, segundo a soma dos preços parciais, preços especiais e reajustes. 
B) Preço unitário - Preço estabelecido previamente à execução de uma unidade de serviço, conforme critérios de seleção. 
C) Cronograma - Descrição geral e coordenada de um elenco de atividades para a execução de um determinado serviço ou 

obra. 
D) Programação - Determinação das interdependências (precedências e subseqüências), prazos das atividades de um 

determinado programa e recursos financeiros. 
E) Projeto - Definição qualitativa e quantitativa dos atributos técnicos, econômicos e financeiros de um serviço ou obra de 

engenharia e arquitetura, com base em dados, elementos, informações, estudos, discriminações técnicas, cálculos, 
desenhos, normas, projeções e disposições especiais. 

 
31. O gráfico a seguir, original de Givoni, é uma carta Bioclimática na qual é apresentada a relação entre os parâmetros 

climáticos mensais (umidade relativa e temperatura do ar) e o conforto humano. O objetivo de utilizá-la é indicar 
as zonas de conforto (zona 1) e desconforto, para que sejam adotadas estratégias de arquitetura adequadas. 
Assinale a alternativa cuja proposta de ampliação da zona de conforto corresponde CORRETAMENTE à zona 
indicada no diagrama. 

 
 
A) Em 2, ventilação cruzada dentro do ambiente. 
B) Em 4, umidificação. 
C) Em 6, aquecimento artificial. 
D) Em 7, resfriamento evaporativo. 
E) Em 9, ganhos com energia solar e aumento da inércia. 
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32. Sobre as trocas de energia entre os meios exterior e interior de uma edificação, é INCORRETO afirmar. 
 
A) Em paredes opacas, a transmissão de calor depende da refletividade e da absortividade do material. 
B) Se a absortividade de um material for 0,8, significa que 80% da energia sobre ele incidente será absorvida e 20% será 

refletida. 
C) Uma parede de tijolo transfere mais calor que uma de concreto de mesma espessura. 
D) Ao pintarmos uma superfície de chapa metálica com tinta não metálica, aumentaremos os valores de emissividade deste 

material. 
E) Materiais com baixas densidades, como concreto celular, cortiça e lã de vidro, reduzem a transferência de calor. 
 
33. Analise as descrições de estruturas urbanas. 
 

I.  Criada por Arturo Soria y Mata. Facilidade de circulação e adaptação ao terreno. 
II.  Tem vantagem de crescer, sem alterar a estrutura existente. Suas interseções apresentam três direções. 

Dificulta o traçado das vias expressas.  
III.  De difícil adaptação a terrenos acidentados, Simplifica o processo de desmembramento. 

 
Assinale a alternativa que contém as denominações CORRETAS. 
 
A) I. Sistema Misto Ortogonal Radial; II. Sistema Linear Ortocônico; III. Trama Linear. 
B) I. Trama Linear; II. Sistema Linear Ortocônico; III. Sistema Linear Ortogonal. 
C) I. Trama Linear; II. Estrutura Hexagonal; III. Estrutura Ortogonal. 
D) I. Estrutura Ortogonal; II. Estrutura Hexacônica; III. Sistema Misto. 
E) I. Estrutura Ortogonal; II. Sistema Misto Ortogonal Radial; III. Sistema Linear ortogonal. 
 
34. De acordo com a NBR 9050/2004, assinale a alternativa CORRETA. 
 
A) Nas edificações e nos equipamentos urbanos, todas as entradas devem ser acessíveis bem como as rotas de interligação às 

principais funções do edifício. 
B) Na adaptação de edificações e equipamentos urbanos existentes, devem ser previstos, no mínimo, dois acessos, vinculados 

através de rota acessível à circulação principal e às circulações de emergência, quando existirem. Nestes casos, a distância 
entre cada entrada acessível e as demais não pode ser superior a 30 m. 

C) O percurso entre o estacionamento de veículos e a(s) entrada(s) principal(is) deve compor uma rota acessível. Quando da 
impraticabilidade de se executar rota acessível entre o estacionamento e as entradas acessíveis, devem ser previstas vagas 
de estacionamento exclusivas para pessoas com deficiência, interligadas à(s) entrada(s) através de rota(s) acessível(is). 

D) Quando existirem catracas ou cancelas, pelo menos, uma em cada conjunto deve ser acessível. 
E) Quando existir porta giratória ou outro dispositivo de segurança de ingresso que não seja acessível, deve ser prevista, junto 

a este, outra entrada que garanta condições de acessibilidade. 
 
35. Sobre a norma de Acessibilidade a edificações, mobiliário, espaços e equipamentos urbanos, especificamente sobre 

Circulação externa - Rebaixamento de calçadas para travessia de pedestres, assinale a alternativa FALSA. 
 
A) As calçadas devem ser rebaixadas junto às travessias de pedestres, sinalizadas com ou sem faixa, quando houver semáforo e 

foco de pedestres, sendo utilizado como desnível máximo 0,01m entre o término do rebaixamento da calçada e o leito 
carroçável. 

B) Os rebaixamentos de calçadas devem ser construídos na direção do fluxo de pedestres, em que a largura dos rebaixamentos 
deve ser igual à largura das faixas de travessia de pedestres, quando o fluxo de pedestres calculado ou estimado for superior 
a 25 pedestres/min/m. 

C) Em locais onde o fluxo de pedestres for igual ou inferior a 25 pedestres/min/m e houver interferência que impeça o 
rebaixamento da calçada em toda a extensão da faixa de travessia, admite-se rebaixamento da calçada em largura inferior 
até um limite mínimo de 1,20 m de largura de rampa. 

D) Quando a faixa de pedestres estiver alinhada com a calçada da via transversal, admite-se o rebaixamento total da calçada na 
esquina. 

E) Os rebaixamentos das calçadas localizados em lados opostos da via devem estar alinhados entre si. 
 
36. Sobre a Agenda Habitat, assinale a alternativa INCORRETA. 
 
A) A Agenda Habitat oferece, dentro de uma estrutura de metas, princípios e compromissos, uma visão positiva dos 

assentamentos humanos sustentáveis – onde todos possuam um lar adequado, um meio ambiente sadio e seguro, serviços 
básicos e empregos produtivos e escolhidos livremente. 

B) A implementação da Agenda Habitat, inclusive através de leis, prioridades, programas e políticas nacionais de 
desenvolvimento, é direito soberano e responsabilidade de cada País, em conformidade com todos os direitos humanos e 
liberdades fundamentais. 
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C) A Agenda Habitat é uma plataforma de princípios que devem se traduzir em práticas. As atividades desenvolvidas no 
âmbito do Habitat contribuem para o objetivo global das Nações Unidas de reduzir a pobreza e promover o 
desenvolvimento sustentável dentro de um contexto em que o mundo avança aceleradamente para a urbanização. 

D) Assentamentos humanos eqüitativos são aqueles em que todas as pessoas sem discriminação têm acesso igual à moradia, 
infra-estrutura, serviços de saúde, água e alimentação adequados, educação e espaços abertos. 

E) A ciência e a tecnologia têm um papel crucial na formatação dos assentamentos humanos sustentáveis e na sustentação dos 
ecossistemas dos quais eles dependem. 

 
37. No AutoCad, para desenhar um polígono, utilizando a ferramenta polygon, está INCORRETO. 
 
A) Informar o número de lados do polígono após solicitar o comando. 
B) Em seqüência, após fornecer o número de lados, deve-se informar a posição do centro do polígono ou alternar para edge, a 

fim de construir o polígono informando a posição de um lado. 
C) Utilizar a opção circumscribed, quando se quer desenhar um polígono que tangencia externamente uma circunferência 

imaginária. 
D) Utilizar a opção inscribed, para desenhar um polígono cujos vértices estão posicionados em uma circunferência inscrita no 

polígono. 
E) Para desenhar um polígono do qual se conhece o comprimento e a posição de um lado, utilizar-se da opção edge.  
 
38. Mesmo após alterar o estilo de uma linha para tracejado, ela ainda apareceu contínua. Qual o procedimento 

recomendado? 
 
A) Alterar o zoom. B) Alterar o layer. C) Alterar o linetype. D) Alterar o lineweight. E) Alterar o Ltscale 
 
39. A NBR 13752, que trata de perícias, apresenta definições ligadas ao assunto. Com base nesta norma, assinale a 

alternativa em que a definição está INCORRETA. 
 
A) Acessão - modo originário de aquisição da coisa acessória que adere materialmente ao imóvel, passando a pertencer 

definitivamente ao proprietário. 
B) Adjudicação compulsória - ato decorrente de decisão judicial sobre lotes compromissados e não quitados em caso de 

impugnação ou dúvida sobre o registro do imóvel loteado. 
C) Arbitramento - atividade que envolve a tomada de decisão ou posição entre as alternativas tecnicamente controversas ou 

que decorrem de aspectos subjetivos. 
D) Esbulho - privação total ou parcial da posse de quaisquer bens alheios, com ou sem violência ou fraude de terceiros. 
E) Cominação - exigência de pena ou castigo por falta de cumprimento de contrato, preceito, ordem ou mandato. 
 
40. Assinale o item que NÃO é obrigatório na apresentação de laudos, conforme a NBR 13752. 
 
A) Indicação da pessoa física ou jurídica que tenha contratado o trabalho e do proprietário do bem, objeto da perícia. 
B) Relato do caso, nome, assinatura e credenciais de toda a equipe técnica envolvida no processo da vistoria e data da vistoria. 
C) Diagnóstico da situação encontrada. 
D) No caso de perícias de cunho avaliatório, a pesquisa de valores, a definição da metodologia, os cálculos e a determinação 

do valor final. 
E) Memórias de cálculo, resultados de ensaios e outras informações relativas à seqüência utilizada no trabalho pericial. 
 
 


